



省信用协会联合多家协会举办庆“八一”主题活动

## 军魂传承展风采 同心筑梦启新程

本报讯（张志青）7月25日下午，由省信用协会、省全民国防教育协会、省退役军人就业创业促进会等共同主办的庆“八一”主题活动，在石家庄市退役军人就业创业综合基地举行。各界代表与退役军人齐聚一堂，共话军旅荣光，共商发展大计。

与会人员围绕“军魂传承

展风采、同心筑梦启新程”主题，结合各自协会职能，就如何继承部队优良传统、保持军人本色，发挥协会优势、赋能退役军人就业创业等议题展开深入交流，为退役军人提供全方位、多层次服务，让退役军人切实感受到党和政府的关怀与温暖。

活动中，省信用协会党支

部书记白建军介绍，多年来，省信用协会积极参加拥军优属公益活动，关心支持退役军人就业创业，为此项事业捐款13万余元。省信用协会将继续发挥平台优势，联动更多会员企业，在就业岗位对接、创业信用赋能、技能培训支持等方面发力，让退役军人在就业创业路上更加“有信心、有支撑、有底气”。

研讨交流结束后，与会人员参观了石家庄市退役军人就业创业综合基地工作开展情况。

设立基层“信用服务驿站” 推出20类“信用+”激励场景

## 正定：高效办成一件事 信用服务暖人心

本报讯（张志青 闫亚超）

“工作人员上门开展信用修复帮办服务，使我们在最短时间内做好了信用修复工作，尽快恢复了正常经营，让我们感到非常暖心。”正定县某运输企业工作人员戎顺天高兴地说。日前，正定县某运输企业在运输过程中因不当行为受到两项行政处罚，导致公示期间企业贷款、招投标等商业行为受到一定限制。为了减少对企业经营的影响，在该公司完成相应整改并符合信用修复条件后，正定县数据和政务服务局主动上门，手把手指导企业填写信用修复申请材料，为企业提供了温馨、便捷的信用修复服务。

今年以来，正定县聚焦“信用服务高效办成一件事”，通过多批次、分类型，直面企业举办

信用修复专题培训，广泛宣传行政处罚信用修复政策，提醒企业及时进行信用修复，为企业提供温馨、便捷的信用“一站式”服务，助力企业轻装前行。

他们在35个行政执法部门建立《行政处罚决定书》和《行政处罚信息信用修复告知书》“双书同达”机制，提前告知行政相对人行政处罚信息公示平台、最短公示期限、信用修复流程等内容，让企业在第一时间了解信用修复政策，为后续纠正失信行为，清除不良影响，及时进行信用修复奠定基础。各相关执法部门主动通过电话、短信、邮件等方式，及时提醒企业进行信用修复，推动信用帮扶关口前移，提升信用修复服务效能。

信用服务进驻县、乡、村三级政务大厅，分别在县政务服务大

厅、10个乡镇行政综合服务中心，198个村（社区）综合服务站设立了“信用服务驿站”，为经营主体免费提供信用修复咨询、帮办代办、信用记录查询、信用宣传以及“信易贷”平台注册、使用指导等“一站式服务”，让信用服务“网格化”，推动信用赋能基层治理。今年以来，他们共帮助112家企业进行了信用修复，受到了企业欢迎并取得了良好成效。

正定县数据和政务服务局充分发挥自贸区正定片区的政策优势，实施信用审批九条措施，从工程建设项目、企业开办、政务服务三个方面，推出“秒办秒批”审批模式。工程建设项目审批实现“四证齐发”“拿地即开工”，企业服务“立等可取”，为福同集团等一大批好项目高效快捷落户提供保障；推出的“信

易批”极简办事模式，办理行政许可业务780余件，让守信市场主体真正享受到优先办理、简化手续、容缺受理、并联审批等便利服务；“信用承诺+云视频”创新勘验模式，实现申请主体“自主选择、在线反馈”的勘验服务新体验，将勘验时间由3个工作日最短压缩至半天内办结，极大地提高了办事效率。

正定县数据和政务服务局面向社会推出“信用+购物”“信用+观影”“信用+正定特产”“信用+餐饮住宿”“信用+医疗体检”等20类、43个“信用+”激励场景，77项激励措施，让诚信主体在享受优惠、绿色通道、优先办理等方面得到实实在在的优惠，充分发挥“信用+”的导向作用，通过“信用+”激励场景建设，持续释放“信用惠民”红利。

石家庄栾城区开展“高校学子家乡行”活动

## 返乡大学生体验数字化建设和信用建设成果

本报讯（张世杰 许佳瑶）

7月30日，石家庄市栾城区数据和政务服务局联合团区委带领返乡大学生开展“高校学子家乡行”活动。此次活动还融入“青春归巢 信助乡兴”信用体系建设主题，让青年学子在沉浸式感受家乡数字化建设成果的同时，了解信用建设如何为乡村振兴注入新动能。

在区数据局数据中心指挥大厅，8K曲面大屏震撼呈现出“智慧栾城”的全貌。工作人员重点介绍了数据中台构建的“千人千面”服务能力，通过一人一账户的通用系统，精准匹配各类需求，这与信用体系建设中“以数据为基、以信用为桥”的理念高度契合，让学子们直观感受到数字化如何让公共服务更精准、社会治理更高效。

智慧应用场景的展示让同学们眼前一亮。智慧消防系统通过900多个探测器守护重点单位安全，智慧水务系统实现从水厂到龙头的全流程监控，智慧环保系统以远程质控技术守护蓝天碧水……这些“科技+治理”的创新实践，背后是数据信用体系的支撑，是信用建设在基层的生动体现。

“没想到家乡的智慧化程度这么高！”返乡大学生李同学感慨道，“看到大数据能精准监测企业排污，保障用水安全，才明白信用不仅是道德准则，更是家乡高质量发展的‘隐形翅膀’。”在智慧招商板块，同学们了解到数据局如何为园区企业和招商引资提供决策支持，而信用良好的企业能获得更便捷的服务，让大家对“信用赋能产业振兴”有了更深刻理解。



图为活动中，工作人员与大学生互动。许佳瑶 摄

双争有我·诚信看我——身边好人

## 禹夏：一诺千金 十年如一日替好友膝前尽孝

□ 张志青

好友身患绝症，临终前嘱托她帮助照顾父母，她一口答应了下来，而且坚持多年。衡水的禹夏用感人事深的行动了却已故好友的那份牵挂，这份坚守与承诺，让人为之动容。

禹夏从部队退役后在衡水市人民医院病案室工作。2013年，禹夏得知好友张岩得了不治之症后深感痛心。为了让好友尽可能地减轻痛苦，她经常陪伴她，帮助她树立信心，积极乐观地面对病魔，还想方设法帮她联系北京医院知名专家寻找更优的治疗方案，在生活上更是无微不至地照顾她。虽然尽了一切的努力，但是那个令人痛心的时刻还是来了。2014年好友离世，临终前对禹夏的帮助很是感激，也嘱托禹夏在

其去世后帮助关照其父母。为了不让好友生前不留任何遗憾，禹夏一口答应了下来，没想到这一答应就坚持了多年。

起初，白发人送黑发人，老人伤心不已。禹夏经常去看望他们，帮着买菜、做饭、买药，缴纳水电费，陪伴他们聊天逛街……这些都成了禹夏的“分内事”。

老人慢慢地从痛苦中走了出来，生活也渐渐步入正轨。由于既要工作又要陪伴老人，禹夏经常很晚才到家。陪伴家人的时间少了，孩子抱怨没有妈妈的陪伴、没有妈妈辅导作业，丈夫也经常打电话问怎么还不回家。有委屈、有心疼，禹夏只能自己偷偷落泪，每次面对家人的不理解，她总是说：“这是我对我朋友生前的承诺，我得做到，心里才能问心无愧。”简单朴实的一句话让禹夏

一直坚持着照顾与自己没有血缘关系的老人。慢慢地，丈夫和儿子也开始理解了她，也开始尽可能地支持她，帮助她一起去做一些力所能及的事儿。

然而，不幸之事接连降临到这个已经痛失女儿的不幸家庭。2018年，好友父亲患急病离世，好友母亲确诊卵巢癌……禹夏不顾不上擦干眼泪，赶紧去联系医院、病床，老人住院期间精心照料，耐心陪着做化疗。有一种指定药物，衡水难以买到，禹夏多次驾车到石家庄购买。老人化疗反应强烈，经常呕吐、便秘等，禹夏咨询中医，给老人蒸南瓜、做火龙果奶昔调理身体；为了让老人大便通畅，禹夏向同事学习了灌肠通便的技术，帮助老人排便；老人卧床期间，因腰椎间盘突出导致胳膊疼腿疼，禹夏空闲时

间就去家里帮老人按摩、热敷。

老人住院化疗期间，有一次禹夏儿子发烧了，孩子伤心地哭着找妈妈，丈夫出差在外，无奈之下禹夏只能把孩子暂时交给自己的父母照顾，依然来到医院照顾老人。

能遇到禹夏这位没有血缘的“闺女”，老人打心眼儿里充满感激和感动，经常流着泪对周围的人说：“禹夏这孩子，比亲闺女对我还好……”这毫无血缘的亲情，在漫长守护中早已超越了血脉的联结。

曾经作为一名军人，禹夏把美好的青春年华献给了祖国的海防建设事业。如今作为一名普通人，她以日复一日的付出守卫着比血缘更珍贵的人间情义。为了好友的一句临终嘱托，她用生命中最珍贵的时光践诺作答、无怨无悔。

邯郸市永年区与邢台市沙河市共同构建信用修复协同体系

## 跨市信用修复实现“零跑腿”

本报讯（武彦强）“过去处理跨市信用修复，需要跨市联合多部门，费时费力，并且会因为信用修复不及时影响企业经营。现在当天就能联系上异地监管部门，真是太方便了。”近日，邯郸市永年区一家汽车出租有限公司负责人葛先生高兴地说。这一变化源于邯郸市永年区行政审批局与邢台市沙河市行政审批局日前签署的《跨市信用修复合作协议》。

该备忘录创新构建“异地受理、数据互认、联审快办”机制，破解了市场主体跨市信用修复“往返跑”难题，为京津冀信用体系协同建设提供了极具价值的区域协作样本。

永年区作为全国最大的紧固件产业集聚区，有着3.6万多家经营主体，每日往返沙河市等交界区域的货运车辆络绎不绝。部分司机因超载运输等违法或违规行为，被当地交运局、交警部门依法处罚。多数司机仅完成罚款缴纳便继续运营，对后续信用修复流程毫不知情。待知晓需修复信用时，车辆往往已驶离，往返办理不仅耗费大量时间，更产生高额

交通成本，此类情况在两地交界区域已成共性问题。

永年区行政审批局捕捉到企业痛点，主动靠前服务，与沙河市行政审批局对接，共同签署信用修复跨市联动机制合作备忘录。根据备忘录，两地任一属地经营主体在两地行政管辖范围内受到行政处罚，在信用修复时，经营主体如有修复材料遗失等情况，可联系处罚地社会信用体系建设牵头部门。社会信用体系建设牵头部门协调当地行政处罚机关依法依规就经营主体申请事项进行核实。行政处罚机关将核实意见反馈给经营主体，经营主体无需线下跨市跑动即可办理相关手续。

在区域经济一体化加速的背景下，打破行政壁垒、构建跨区域信用修复协同体系，成为激活发展动能的关键。如今，两地携手打造的跨市联动机制，恰似一场“及时雨”，通过以数据共享打破地域隔阂，让“企业免跑腿”替代“多地来回跑”，统一的办理标准与操作规范，确保了全过程的规范性与公正性，信用修复效率实现质的飞跃。

## 工作动态

近日，由省文明办联合省总工会、团省委、省妇联主办的“感恩奋进 双争有我”短视频征集展播活动在全省范围启动，旨在通过短视频形式，生动展现我省城乡群众良好精神风貌，激发燕赵儿女牢记嘱托、感恩奋进的热情。作品需紧扣主题，围绕“点赞家乡”（展现历史文化、美景美食、好人好事、生态改善）、“岗位建功”（讲述敬业奉献、创新创造、奋发进取故事）、“文明相伴”（记录出行、旅游、餐饮、上网、观影观赛、移风易俗、诚信建设中的文明行为）、“法治同行”（反映学法、用法、守法典型事例）四个方面进行创作。

7月28日至29日，省委社会工作部组织全省性社会组织党组织书记专题示范班150名学员，到省信用协会观摩交流。活动中，大家分享了经验，开阔了视野，拓宽了思路，并表示将认真学习先进经验，不断探索创新，全面加强社会组织建设，为建设经济强省、美丽河北作出新的更大贡献。

7月26日，省信用协会张家口市办事处举办“诚信——企业的灵魂与生命线”会员单位实践启迪交流座谈系列活动首期。来自驻张的副会长单位、理事单位、会员单位代表及相关部门负责人共70余人齐聚一堂，围绕企业诚信建设展开深入交流，共寻诚信赋能企业高质量发展路径。有关部门人员还深入解读了招投标与政府采购法规要点及实操细则，助力企业精准把握政策导向，有效防范经营风险。

7月24日，省信用协会、民生银行正定支行联合举办“银社团聚合力 信用赋能促发展”主题座谈会。双方围绕“银社联动搭建平台、信用赋能金融融资”等议题进行了深入交流。双方还就建立常态化沟通机制、联合开展企业信用培训、共同举办银企对接会等具体合作事项达成共识，为后续精准对接企业需求、破解企业发展难题奠定基础。

晋州市数据和政务服务局多渠道开展诚信宣传

## 营造守信良好氛围 助力企业健康发展

本报讯（王赛玖）为持续优化营商环境，进一步推进社会信用体系建设，今年以来，晋州市数据和政务服务局拓宽诚信宣传渠道，整合网络平台、微信公众号、电子屏等新媒体资源，开启线上线下立体化宣传模式，获得企业高度赞誉。

该局在便民服务大厅摆放诚信宣传展板、张贴诚信宣传彩页、电子屏播放诚信宣传视频，还专门设置了综合服务窗口，向办事群众发放诚信宣传资料、开展信用修复和打印信用报告。同时，该局在晋州市人民政府官网首页添加了信用修复指引弹窗，在晋州政务服务公众号上“我要办事”栏目添

加了市场主体信用修复菜单，点击该模块会直接跳转到河北政务服务网，大大方便了市场主体进行信用修复。

线下方面，该局通过“晋心晋力”政务服务快车入企上门服务，与企业面对面交流，一对一服务，发放宣传资料、讲解诚信知识和开展业务指导。此外，该局还召开信用修复培训会，专门详细讲解修复工作机制、操作流程和注意事项，直接受益企业200余家，已帮助67家企业完成信用修复，通过纠正失信行为、消除不良影响，助力企业重塑良好信用。

该局在便民服务大厅摆放诚信宣传展板、张贴诚信宣传彩页、电子屏播放诚信宣传视频，还专门设置了综合服务窗口，向办事群众发放诚信宣传资料、开展信用修复和打印信用报告。同时，该局在晋州市人民政府官网首页添加了信用修复指引弹窗，在晋州政务服务公众号上“我要办事”栏目添

## 诚信河北周刊名片

省信用协会编审：吴根章 13933180318  
张晓彤 13613213985  
编辑部主任：张法德 13032611222  
副主任：韩志强 13303113276  
孙继增 13032610871  
编辑：张志青 13081046120  
诚信河北邮箱：hbfbzczk@163.com